
Леся Карнаух під час міжнародної конференції: Досвід України як забезпечувати стабільність 

податкового адміністрування під час війни є унікальним та цінним для багатьох країн 

Досвід України як забезпечувати стабільність податкового адміністрування під час війни є унікальним та 

цінним в умовах сучасних  світових геополітичних викликів. І це той досвід, який може стати в нагоді 

багатьом країнам. Про це розповіла в. о. Голови ДПС Леся Карнаух під час 26-ї міжнародної конференції 

«США та Європа: тенденції у сфері податкової практики», яка відбулася в Римі. Захід об’єднав провідних 

експертів у сфері оподаткування, представників урядів, міжнародних організацій, бізнесу та юридичної 

спільноти.   

Це один із ключових майданчиків, де формується порядок денний глобальної податкової політики.    

«Для України в цілому та Державної податкової служби зокрема участь у таких заходах – це можливість 

бути почутими. Сьогодні ми працюємо в надскладних умовах – щоденні атаки російського ворога, 

пошкоджена  інфраструктура та логістичні шляхи. Частина об’єктів інфраструктури ДПС також 

пошкоджена чи зруйнована. Це 81 об’єкт у 12 областях. Але при цьому для ДПС вкрай важливо було 

зберегти стабільні надходження, змінити філософію спілкування з платниками та збільшувати довіру 

платників до податкової», – наголосила Леся Карнаух.   

У 2025 році, на четвертий рік повномасштабної війни:  

1,25 трлн грн – надходження, адміністровані ДПС,  

+20,2 % зростання порівняно з попереднім роком,  

приріст адміністрування ДПС – +305 млрд грн (+19,5 %).  

Ми вже перейшли:  

- від масового контролю → до ризик-орієнтованої моделі,  

- від ручних рішень → до автоматизації,  

- від закритості → до прозорих алгоритмів.  

Це відповідає кращим міжнародним практикам:  

- підходам OECD до комплаєнсу,   

- рекомендаціям IMF щодо ефективного адміністрування,  

- стандартам ЄС щодо прозорості та цифровізації.  

Очільниця ДПС зосередилася на ключових питаннях.  

Трансфертне ціноутворення  

Щороку ДПС аналізує контрольовані операції на 47 млрд євро, які здійснюють понад 2,5 тисячі платників 

податків.   

Ми чітко бачимо, як змінюється глобальна економіка. Українські компанії виходять на міжнародні ринки, 

інтегруються у глобальні ланцюги постачання, стають частиною міжнародних груп. І наше завдання 

набагато ширше ніж класичний податковий контроль.  

Ми працюємо для того, щоб прибуток оподатковувався там, де створюється економічна вартість. Щоб 

прибуток не лише не виводився з України, а й повертався до національної економіки.  

Цифрова податкова  

Онлайн-сервісами податкової користуються мільйони користувачів. ДПС вже працює над модернізацією 

Електронного кабінету платника податків. Розвиває мобільні рішення, удосконалює процеси з даними та  

аналітикою, запровадила електронний аудит.   

Мінімум людського втручання, data-driven адміністрування, інтеграція з міжнародними системами обміну 

даними, розширення цифрових податкових послуг для громадян в Дії – це те над чим працюємо, і це те, що 

відповідає європейським вимогам.  

Більше того, для впровадження ризик-орієнтованого підходу у сфері трансфертного ціноутворення 

розроблено та впроваджено аналітичну систему Big Data TP. Це комплексний аналіз великих масивів даних 

у стандартизованому форматі, який дозволяє своєчасне виявлення відхилень у ціноутворенні та рівнях 

рентабельності.   

Ми розробляємо IT-рішення ITARIS, що доповнить Big Data TP, для формування єдиного ризик-

орієнтованого підходу при аналізі міжнародної діяльності платників податків, у тому числі контрольованих 

іноземних компаній, діяльності представництв нерезидентів тощо.  

Інтеграція у глобальну систему податкової прозорості  

Це частина реалізації Плану дій BEPS. ДПС прагне підвищити прозорість діяльності міжнародних груп 

компаній та запобігання розмиванню податкової бази.  

Вже впровадили механізм Country-by-Country Reporting, маємо міжнародний обмін інформацією. ДПС 

отримує цілісну картину розподілу доходів, прибутку, податків та економічної присутності міжнародних 

груп компаній у розрізі юрисдикцій.  

За результатами аналізу в Україні ідентифіковано 728 міжнародних груп компаній з доходом понад 750 млн 

євро і ця цифра щорічно збільшується.  

Рух до міжнародних стандартів  

Головне – ми не зупинили реформи. Продовжуємо впроваджувати ключові міжнародні стандарти у сфері 

оподаткування: BEPS, ATAD, GAAR, Pillar Two. Це системні зміни, основна мета яких – прозорість, 

справедливість і оподаткування там, де створюється вартість.  



ДПС гармонізує законодавство з підходами OECD та ЄС, впроваджує інструменти протидії розмиванню 

бази та формує передбачуване середовище для бізнесу.  

«Україна сьогодні тримається завдяки силі наших військових, підтримці міжнародних партнерів, завдяки 

кожному платнику податків. Участь ДПС у такому заході – це можливість інтегрувати український досвід 

трансформації податкової системи у глобальний контекст, а також перейняти кращі міжнародні практики 

для подальшого розвитку», – наголосила Леся Карнаух.    

 

Деклараційна кампанія 2026: строки сплати податкових зобов’язань за результатами декларування  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що до 01.05.2026 триває кампанія 

декларування доходів, отриманих фізичними особами у 2025 році.  

Платники податків, які подали податкову декларацію про майновий стан і доходи (далі – Декларація) за 

2025 рік, мають своєчасно сплатити визначені в ній зобов’язання.   

Так, до 01 серпня 2026 року податкові зобов’язання сплачують:  

- громадяни;  

- особи, які здійснюють незалежну професійну діяльність.  

Протягом 10 календарних днів після завершення граничного строку подання Декларації зобов’язані 

сплатити податок:  

- фізичні особи – підприємці (ФОП) на загальній системі оподаткування;  

- ФОПи, які припинили діяльність.  

Якщо останній день сплати припадає на вихідний чи свято, строк переноситься на перший робочий день, що 

настає після нього.  

Сплата відбувається за відповідними кодами бюджетної класифікації, а саме:  

- 11010500 – ПДФО за результатами річного декларування;  

- 11011001 – військовий збір.  

Актуальні реквізити рахунків оприлюднено на вебпорталі ДПС у розділі «Бюджетні рахунки».  

Детальніше про:  

- Кому необхідно подати декларацію – https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/977250.html;  

- Як отримати відомості про доходи – https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/980833.html;  

- Строки подання – https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/979652.html.  

 

Які необхідно платнику надати документи для укладання договору про добровільну сплату єдиного 

внеску? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Перелік документів, необхідних для укладення договору про добровільну участь у системі 

загальнообов’язкового державного соціального страхування, передбачено п.п.1 п. 3 розд. V Інструкції про 

порядок нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, 

затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 20.04.2015 № 449 (із змінами і доповненнями) (далі 

– Інструкція № 449).  

Всі платники, які мають право на добровільну сплату єдиного внеску з деяких видів загальнообов’язкового 

державного соціального страхування, подають до контролюючих органів за місцем проживання в 

паперовому або електронному вигляді:  

- заяву про добровільну участь у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування або 

про добровільну участь у системі загальнообов’язкового державного пенсійного страхування (одноразова 

сплата єдиного внеску) за формою згідно з додатком 3 до Інструкції № 449;  

- копію трудової книжки (за наявності);  

- виписку з системи персоніфікованого обліку (ОК-5);  

- копію документа, що посвідчує особу.  

Особи, зазначені у абзаці другому п. 1 розд. V Інструкції № 449 члени особистого селянського господарства, 

якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування (одночасно на пенсійне, на випадок безробіття, у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності, 

від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату 

працездатності), надають також документ, що підтверджує їх членство у такому господарстві, а особи, 

зазначені в абзаці шостому частини першої ст. 10 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування», – копію трудового договору.  

 

TAX Control – простий і зручний спосіб повідомити про порушення 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що повідомити про недоброчесний бізнес 

прямо зі свого смартфона можна за допомогою зручного сервіса від податкової служби – TAX Control.  

Скористатися TAX Control необхідно, якщо:  

- не видали чек або видали нефіскальний чек;  

- у магазині чи кафе відмовляються приймати оплату карткою;  

- бізнес працює взагалі без реєстрації (нелегально);  

- інші порушення.  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/977250.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/980833.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/979652.html


Принцип дії: через сервіс надсилається інформація, яка автоматично потрапляє до контролюючого органу 

відповідного регіону. Відомості аналізуються і використовуються при організації перевірки конкретного 

бізнесу.  

Наголошуємо, що кожне повідомлення про порушення законодавства допомагає боротися з «тіньовою» 

економікою і сприяє забезпеченню рівних умов для роботи бізнесу.  

 

Сервіс «Онлайн-навчання» – доступний інформаційний ресурс необхідних податкових знань 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що на вебпорталі ДПС розміщено 

розділ «Онлайн-навчання» (https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya), створений для того, щоб кожен 

платник міг легко та у зручному форматі отримати необхідну інформацію.  

У розділі зібрано:  

- корисну інформацію з податкової тематики;  

- приклади заповнення податкової звітності;  

- оптимальні механізми сплати податків.  

Розділ «Онлайн-навчання» мобільний і сфокусований на інформаційних потребах платників податків.   

Вся інформація викладена у презентаційних, текстових матеріалах та відео, які постійно оновлюються та 

доповнюються.  

Розділ містить значну кількість навчальних матеріалів, що робить його комфортним інструментом для 

своєчасного виконання податкових обов’язків і підвищення рівня добровільної сплати податків.  

Освітня безбар’єрність – це про рівні можливості, доступність та простий шлях до нових знань.  

   

Національна стратегія доходів до 2030 року – удосконалення процесів податкового адміністрування 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Головною ціллю Національної стратегії доходів до 2030 року (НСД) є забезпечення макроекономічної та 

фінансової стабільності у період дії воєнного стану і після його припинення, удосконалення процесів, 

зокрема податкового адміністрування, адаптації національного податкового законодавства України до 

законодавства ЄС.   

З метою забезпечення ефективного та комплексного протистояння розмиванню податкової бази й 

виведенню прибутку з-під оподаткування, підвищення рівня податкового контролю, збільшення бази 

оподаткування та унеможливлення застосування схем мінімізації податкових зобов’язань виникла потреба у 

впровадженні нових механізмів роботи ДПС.  

Так, отримання ДПС доступу до інформації про іноземні фінансові активи резидентів України за Загальним 

стандартом звітності надасть змогу:   

-посилити контроль за своєчасністю та повнотою декларування доходів, що підлягають оподаткуванню;   

-виявляти незадекларовані доходи для боротьби з ухиленням від сплати податків фізичними особами;   

-підвищити ефективність застосування нових правил про оподаткування контрольованих іноземних 

компаній;   

-отримати додаткове джерело податкової інформації під час впровадження непрямих методів контролю за 

оподаткуванням фізичних осіб.   

Зі свого боку запровадження обміну звітами в розрізі країн надасть змогу налагодити ефективний процес 

обміну інформацією з іноземними компетентними органами для здійснення економічного і статистичного 

аналізу, оцінки ризиків трансфертного ціноутворення та інших ризиків, пов’язаних з розмиванням 

податкової бази та виведенням прибутків з-під оподаткування.  

Завдяки впорядкуванню процесів і підвищенню прозорості система оподаткування стане більш зрозумілою, 

справедливою та орієнтованою на довгострокові пріоритети держави й суспільства.  

 

Система управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками): забезпечення належного 

наповнення бюджетів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що комплаєнс-ризики у системі податкового 

адміністрування – це ризики, що призводять до втрати доходів, у разі якщо платники податків не 

дотримуються чотирьох основних обов’язків, визначених податковим законодавством: належної реєстрації у 

податковій системі; своєчасного подання податкової звітності; зазначення повної та достовірної інформації 

у податковій звітності та своєчасної сплати податкового зобов’язання в установлені терміни.  

Реалізація експериментального проєкту щодо функціонування системи управління податковими ризиками 

(комплаєнс-ризиками) дасть змогу:   

- допомогти платникам податків уникнути найбільш поширених помилок під час ведення господарської й 

підприємницької діяльності, заповнення податкової звітності, сплати податків у майбутньому тощо;   

- максимально спростити подання податкової звітності й сплату податків, спільно вирішувати проблеми й 

усувати перешкоди;   

- мінімізувати ризики недотримання платниками вимог податкового та іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на ДПС;   

- запровадити механізм комплаєнсу від державної реєстрації платника податків до системи відслідковування 

ризиків у ДПС і кінцевого результату – сплати податків і зборів до бюджетів усіх рівнів;   

https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya


- забезпечити належне надходження доходів і зборів, контроль за справлянням яких закріплено за ДПС, 

мінімізувати недонадходження доходів і зборів відповідно до ідентифікованих податкових ризиків.  

Довідково: експериментальний проєкт щодо функціонування системи управління податковими ризиками 

(комплаєнс-ризиками) – складова реалізації Національної стратегії доходів до 2030 року. Він буде 

реалізовуватись відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 липня 2024 року № 854 

протягом двох років.  

 

Легалізація найманої праці – у фокусі уваги податкової служби  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що оформлення трудових відносин 

роботодавцями з найманими працівниками – це забезпечення соціальних гарантій громадян та надходжень 

до бюджету.  

Нагадуємо, що відповідно до норм Податкового кодексу України фактичною вважається перевірка, що 

здійснюється за місцем фактичного провадження платником податків діяльності, розташування 

господарських або інших об'єктів права власності такого платника.   

Така перевірка здійснюється контролюючим органом, у тому числі, на дотримання роботодавцем 

законодавства щодо укладення трудового договору, оформлення трудових відносин з працівниками 

(найманими особами).  

Зауважимо, що фактична перевірка здійснюється за наявності підстав, передбачених п. 80.2 ст. 80 

Податкового кодексу України та без попередження платника податків (особи).  

 

Трудові відносини: чи відрізняються правила оформлення працівників для юридичних осіб, фізичних 

осіб або ФОПів? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що порядок оформлення трудових 

відносин з найманими працівниками є однаковим для всіх роботодавців.   

Оформити працівника можна за три основні кроки:  

- укладення трудового договору;  

- оформлення наказу про прийняття на роботу;  

- повідомлення Державної податкової служби.  

Для укладання трудового договору працівник має надати:  

- паспорт або інший документ, що посвідчує особу;  

- індивідуальний податковий номер;  

- трудову книжку (за наявності).  

Якщо це необхідно для роботи, працівник має надати документи про освіту, довідку про стан здоров’я тощо.  

 

Чи може платник ПДВ надати інформацію щодо видів діяльності, які не зазначені в попередньо 

поданій таблиці даних платника? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п. 12 Порядку 

зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових 

накладних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 «Про 

затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в 

Єдиному реєстрі податкових накладних» (далі – Порядок) платник податку має право подати до ДПС 

таблицю даних платника податку на додану вартість (далі – Таблиця) за встановленою формою (додаток 5).  

У Таблиці зазначаються:  

види економічної діяльності відповідно до КВЕД;  

коди товарів згідно з УКТЗЕД, що постачаються та/або придбаваються (отримуються) платником податку, 

ввозяться на митну територію України;  

коди послуг згідно з Державним класифікатором продукції та послуг ДК 016:2010 (далі – ДКПП), що 

постачаються та/або придбаваються (отримуються) платником податку, ввозяться на митну територію 

України (п. 13 Порядку).  

Таблиця подається з поясненням, в якому зазначається вид діяльності, з посиланням на податкову та іншу 

звітність платника податку (п. 14 Порядку).  

Отже, платник ПДВ може надати інформацію щодо видів діяльності, які не зазначені в попередньо поданій 

до контролюючого органу Таблиці шляхом подання нової Таблиці, в якій зазначає такі види діяльності та 

відповідно коди товарів згідно УКТЗЕД та коди послуг згідно ДКПП.  

 

Фізична особа, яка провадить незалежну професійну діяльність, може вести облік доходів і витрат в 

Електронному кабінеті 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що згідно з п. 178.6 ст. 178 Податкового 

кодексу України (далі – ПКУ) фізичні особи, які провадять незалежну професійну діяльність, зобов’язані 

вести облік доходів і витрат та мати підтверджуючі документи щодо походження товару. Облік доходів і 

витрат може вестися в паперовому та/або електронному вигляді, у тому числі через Електронний кабінет.  

Типова форма, за якою здійснюється облік доходів і витрат фізичними особами – підприємцями і фізичними 

особами, які провадять незалежну професійну діяльність (далі – Типова форма) та Порядок ведення типової 



форми, за якою здійснюється облік доходів і витрат, фізичними особами – підприємцями і фізичними 

особами, які провадять незалежну професійну діяльність (далі – Порядок) затверджені наказом Міністерства 

фінансів України від 13.05.2021 № 261.  

Пунктом 5 розд. І Порядку встановлено, що у разі ведення обліку доходів і витрат в електронній формі 

засобами Електронного кабінету самозайнята особа зобов’язана отримати кваліфікований сертифікат 

відкритого ключа, сформований кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг, включених до 

системи подання податкових документів в електронному вигляді. Після отримання самозайнятою особою 

кваліфікованого сертифіката відкритого ключа така особа здійснює операції з ведення обліку доходів і 

витрат відповідно до ПКУ безкоштовно.  

Вхід до інформаційно-комунікаційної системи «Електронний кабінет» (далі – Електронний кабінет) 

здійснюється за адресою: https://cabinet.tax.gov.ua, а також через вебпортал ДПС (https://tax.gov.ua). Робота у 

приватній частині Електронний кабінет здійснюється після проходження користувачем електронної 

ідентифікації онлайн з використанням кваліфікованого електронного підпису.  

Меню «Облік доходів і витрат» приватної частини Електронного кабінету надає можливість платнику 

податків вести електронну форму обліку доходів і витрат (далі – Електронна форма обліку), де 

здійснюються записи щодо доходів та витрат за Типовою формою через режим «Облік доходів і витрат».  

Електронна форма обліку зберігається протягом 3 років та платник податків може обрати для перегляду 

будь-який з минулих років.  

З інформацією щодо ведення Електронної форми обліку можна ознайомитися в меню «Облік доходів і 

витрат» розділу «Допомога» Електронного кабінету.  

Зокрема, у Електронній формі обліку допускається виправлення помилок або коригування.  

При редагуванні помилкових записів, самозайнята особа має вводити правильне значення, але:  

якщо інформація вноситься у той же день, коли була допущена помилка, то буде відкоригований поточний 

запис;  

якщо ж інформація коригується на наступний день, або пізніше, то у Електронній формі обліку буде 

створено новий запис, у якому буде відображено тільки відносне значення різниці між значенням, яке було 

внесено раніше, та поточним записом. Новий рядок буде виділено рожевим кольором.  

 

Орендар земельної ділянки зобов’язаний надавати до органу ДПС копію договору оренди земельної 

ділянки  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу.  

Відповідно до абзацу п’ятого частини другої ст. 25 Закону України від 06 жовтня 1998 року № 161-XIV 

«Про оренду землі» (зі змінами та доповненнями) орендар земельної ділянки зобов’язаний у п’ятиденний 

строк після державної реєстрації права оренди земельної ділянки державної або комунальної власності 

надати копію договору оренди до відповідного податкового органу, а в разі оренди земельної ділянки в 

комплексі з розташованим на ній водним об’єктом – також відповідному територіальному органу 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері розвитку водного 

господарства.  

 

Податкова знижка за витратами у вигляді пожертвувань або благодійних внесків, переданих 

фізичною особою неприбутковим організаціям 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що п.п. 166.3.2 п. 166.3 ст. 166 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ), зокрема, визначено, що платник податку на доходи фізичних 

осіб (далі – податок) має право включити до податкової знижки у зменшення оподатковуваного доходу 

платника податку за наслідками звітного податкового року, нарахованого у вигляді заробітної плати, 

зменшеного з урахуванням положень п. 164.6 ст. 164 ПКУ, суму коштів або вартість майна, перерахованих 

(переданих) платником податку у вигляді пожертвувань або благодійних внесків неприбутковим 

організаціям, які на дату перерахування (передачі) таких коштів та майна відповідали умовам, визначеним п. 

133.4 ст. 133 ПКУ, у розмірі, що не перевищує 4 відс. суми його загального оподатковуваного доходу такого 

звітного року.  

Згідно з п.п. 166.2.1 п. 166.2 ст. 166 ПКУ до податкової знижки включаються фактично здійснені протягом 

звітного податкового року платником податку витрати, підтверджені відповідними платіжними та 

розрахунковими документами, зокрема квитанціями, фіскальними або товарними чеками, прибутковими 

касовими ордерами, що ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і особу, яка звертається за 

податковою знижкою (їх покупця (отримувача), а також копіями договорів за їх наявності в яких 

обов’язково повинно бути відображено вартість таких товарів (робіт, послуг) і строк оплати за такі товари 

(роботи, послуги).  

Відповідно до п.п. 166.2.2 п. 166.2 ст. 166 ПКУ копії зазначених у п.п. 166.2.1 п. 166.2 ст. 166 ПКУ 

документів (крім електронних розрахункових документів) надаються разом з податковою декларацією про 

майновий стан і доходи, а оригінали цих документів не надсилаються контролюючому органу, але 

підлягають зберіганню платником податку протягом строку давності, встановленого ПКУ.  

У разі якщо відповідні витрати підтверджені електронним розрахунковим документом, платник податків 

зазначає в податковій декларації лише реквізити електронного розрахункового документа.  

https://cabinet.tax.gov.ua/
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Для документального підтвердження витрат, що включаються до податкової знижки, контролюючий орган 

не має права вимагати від платника податку надання документів та/або їх копій, які містяться в 

автоматизованих інформаційних і довідкових системах, реєстрах, банках (базах) даних органів державної 

влади та/або органів місцевого самоврядування, інформація з яких безоплатно отримується контролюючими 

органами відповідно до цього Кодексу та міститься в інформаційних базах центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну податкову політику (п.п. 166.2.3 п. 166.2 ст. 166 ПКУ).  

При цьому п. 729.1 ст. 729 Цивільного кодексу України від 16 січня 2003 року № 435-IV (далі – ЦКУ) 

передбачено, що пожертвою є дарування нерухомих та рухомих речей, зокрема, грошей та цінних паперів, 

особам, встановленим частиною першою ст. 720 ЦКУ, для досягнення ними певної, наперед обумовленої 

мети.  

Договір про пожертву є укладеним з моменту прийняття пожертви (п. 729.2 ст. 729 ЦКУ).  

До договору про пожертву застосовуються положення про договір дарування, якщо інше не встановлено 

законом (п. 729.3 ст. 729 ЦКУ).  

Відповідно до п. 5 ст. 719 ЦКУ договір дарування валютних цінностей фізичних осіб між собою на суму, яка 

перевищує п’ятдесятикратний розмір неоподатковуваного мінімуму доходів громадян, укладається у 

письмовій формі і підлягає нотаріальному посвідченню.  

Відповідно до п. 1 ст. 639 ЦКУ договір може бути укладений у будь-якій формі, якщо вимоги щодо форми 

договору не встановлені законом.  

Договір є укладеним з моменту одержання особою, яка направила пропозицію укласти договір, відповіді про 

прийняття цієї пропозиції (п. 1 ст. 640 ЦКУ).  

Таким чином, лише у разі декларування права на податкову знижку на суму коштів або вартість майна, 

перерахованих (переданих) платником податку у вигляді пожертвувань неприбутковим організаціям, одним 

із підтверджуючих документів, які необхідно надати платником податку контролюючому органу, є копія 

договору про пожертву. При здійсненні благодійних внесків неприбутковим організаціям такої вимоги 

законодавством не передбачено.  

 

Роботодавці зобов’язані оформляти трудові відносини відповідно до вимог законодавства 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Наймати працівників можуть компанії, приватні підприємці, а також фізичні особи, які беруть на роботу 

кухарів, нянь, водіїв та ін.  

При цьому всі вони стають роботодавцями і мають дотримуватися трудового законодавства.   

Часто роботодавці укладають з працівниками цивільно-правові угоди, а не трудові. У відносинах працівник 

– роботодавець має укладатися трудовий договір. Цивільно-правова угода про надання послуг укладається в 

разі співпраці з незалежним підрядником або особою, яка забезпечує себе роботою самостійно, тобто 

займається підприємництвом, бізнесом.  

Порядок оформлення трудових відносин з найманими працівниками є однаковим для всіх роботодавців. Він 

включає три основні кроки:  

- укладення трудового договору;  

- оформлення наказу про прийняття на роботу;  

- повідомлення Державної податкової служби.  

 

Чи має право на податкову знижку військовослужбовець, який отримує грошове забезпечення? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що Податковий кодекс України (далі – 

ПКУ), який регламентує порядок оподаткування доходів фізичних осіб, у тому числі військовослужбовців, 

не передбачає звільнення від обкладання податком на доходи фізичних осіб грошового забезпечення, 

грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями у зв’язку з виконанням обов’язків 

несення служби, крім сум грошового або майнового утримання чи забезпечення військовослужбовців 

строкової служби (у тому числі осіб, що проходять альтернативну службу), передбачених законом, які 

виплачуються з бюджету чи бюджетною установою (п.п. 165.1.10 п. 165.1 ст. 165 ПКУ).  

При цьому, згідно з п. 168.5 ст. 168 ПКУ суми податку на доходи фізичних осіб, що утримуються з 

грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, 

поліцейськими, особами рядового і начальницького складу Державної кримінально-виконавчої служби 

України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, державної пожежної 

охорони, органів і підрозділів цивільного захисту, податкової міліції, а також визначених Закону України від 

20 грудня 1991 року № 2011-XII «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» 

із змінами та доповненнями членами сім’ї, батьками, утриманцями загиблого (померлого) 

військовослужбовця, у зв’язку з виконанням обов’язків під час проходження служби, спрямовуються 

виключно на виплату рівноцінної та повної компенсації втрат доходів цієї категорії громадян.  

Відповідно до п.п. 14.1.170 п. 14.1 ст. 14 ПКУ податкова знижка для фізичних осіб, які не є суб’єктами 

господарювання, – це документально підтверджена сума (вартість) витрат платника податку – резидента у 

зв’язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у резидентів – фізичних або юридичних осіб протягом звітного 

року, на яку дозволяється зменшення його загального річного оподатковуваного доходу, одержаного за 



наслідками такого звітного року у вигляді заробітної плати та/або у вигляді дивідендів, у випадках, 

визначених ПКУ.  

Заробітна плата – це основна та додаткова заробітна плата, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, які 

виплачуються (надаються) платнику податку у зв’язку з відносинами трудового найму згідно із законом 

(п.п. 14.1.48 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Порядок застосування податкової знижки передбачений ст. 166 ПКУ.  

Згідно з п.п. 166.4.2 п. 166.4 ст. 166 ПКУ передбачено, що загальна сума податкової знижки, нарахована 

платнику податку в звітному податковому році, не може перевищувати суми річного загального 

оподатковуваного доходу платника податку, нарахованого як заробітна плата, зменшена з урахуванням 

положень п. 164.6 ст. 164 ПКУ, крім випадку, визначеного п.п. 166.4.4 п. 166.4 ст. 166 ПКУ, коли загальна 

сума податкової знижки, не може перевищувати суми річного загального оподатковуваного доходу 

платника податку, отриманого у вигляді дивідендів, крім сум дивідендів, що не включаються до розрахунку 

загального місячного (річного) оподатковуваного доходу.  

Враховуючи викладене, військовослужбовець, який отримує грошове забезпечення, не має права на 

застосування податкової знижки.  

Право на податкову знижку має фізична особа, яка є найманою особою, виключно до доходів, одержаних 

протягом року у вигляді заробітної плати.  

 

Національна стратегія доходів: Безбар’єрність  

У концепції Національної стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року.  

Метою є підвищення рівня обізнаності громадян про безбар’єрність, поширення культури безбар’єрності 

через мотивацію до змін та популяризацію рівних можливостей для кожного.  

Така важлива ініціатива нагадує: безбар’єрність – це не про інших, це про всіх нас. Це про людяність, 

рівність і справедливість у щоденному житті, це про комфорт незалежно від віку, стану здоров’я чи 

соціального статусу.  

Безбар’єрність – це норма сучасного світу, частина нашого європейського майбутнього та реальний 

інструмент розвитку громад і держави. Це простір, в якому кожен має можливість жити, вчитися, працювати 

і самореалізовуватися. Тож наше ставлення і поведінка – вже частина безбар’єрного світу.  

 

Інформаційна кампанія щодо впровадження реформ та управління змінами 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу.  

У вересні 2024 року стартувала інформаційна кампанії щодо впровадження реформ та управління змінами.  

Мета інформаційної кампанії – роз’яснення платникам податків основних аспектів Національної стратегії 

доходів (далі – НСД) до 2030 року та заходів ДПС із її впровадження (на період 2024 – 2025 роки), 

підвищення рівня добровільної сплати податків та податкової культури в суспільстві.  

НСД – це дорожня карта реформування податкової системи, а також удосконалення процедур податкового 

адміністрування, яка необхідна для забезпечення потенціалу задоволення фіскальних потреб у 

середньостроковій перспективі. Вона також підтримує економічне зростання через зменшення нерівності та 

неефективності в політиці та адмініструванні доходів.   

Це бачення майбутньої системи доходів України, що надає чіткості та мети реформам.   

 

Засади функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до п. 11 Порядку реалізації експериментального проекту щодо функціонування системи 

управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в Державній податковій службі (далі – Порядок), 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 липня 2024 року № 854, об’єктом оцінювання 

стосовно наявності/відсутності податкових ризиків є діяльність платника податків щодо виконання ним 

податкових обов’язків, визначених податковим законодавством, іншим законодавством, контроль за 

дотриманням якого покладено на податковий орган, з податків, зборів, платежів, закріплених за ДПС 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 16 лютого 2011 року № 106 «Деякі питання ведення 

обліку податків, зборів, платежів та інших доходів бюджету» (із змінами).  

Пунктом 12 Порядку визначено, що метою запровадження системи управління у ДПС під час реалізації 

експериментального проекту є:  

- підвищення рівня дотримання платниками податків податкових обов’язків із використанням підходу, що 

базується на оцінці податкових ризиків;  

- визначення причин виникнення податкових ризиків платників податків;  

- ідентифікація, аналіз та оцінювання податкових ризиків платників податків, визначення заходів впливу 

(способів реагування) щодо цих ризиків, які здійснюються за наявності підстав, у межах та спосіб, що 

визначені Податковим кодексом України та іншими актами законодавства, з урахуванням наявності 

фінансових, матеріально-технічних, людських та інших ресурсів ДПС для мінімізації таких податкових 

ризиків платників податків з огляду на їх вагомість;  

- впровадження диференційованих підходів до управління податковими ризиками на основі вагомості 

ризику, визначеної відповідно до методики.  



 

Діють нові довідники пільг 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що 01.04.2026 на вебпорталі ДПС 

України за посиланням https://tax.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/dovidniki-/54005.html розміщено нові 

довідники пільг (станом на 31.03.2026), а саме:  

- Довідник №133/1 податкових пільг, що є втратами доходів бюджету;  

- Довідник №133/2 інших податкових пільг.  

Нагадуємо, що довідник податкових пільг – це документ, який містить інформацію про всі пільги, 

встановлені законодавством України, та дозволяє платникам податків правильно застосовувати при 

формуванні податкової звітності.   

У довіднику зазначається назва пільги; код пільги, який потрібно вказувати у декларації; тип податку, до 

якого застосовується пільга (ПДВ, податок на прибуток підприємств, акцизний податок, податок на майно 

тощо); умови та строки дії пільги та чи призводить така пільга до втрат бюджету.  

Облік сум податкових пільг, отриманих суб’єктами господарювання, здійснюють контролюючі органи на 

підставі інформації, наявної у поданих такими суб’єктами господарювання податкових деклараціях.   

 

Деклараційна кампанія 2026: платник самостійно обирає спосіб подачі податкової декларації 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що триває Деклараційна кампанія 2026.  

Платник податку на доходи фізичних осіб самостійно обирає спосіб подачі податкової декларації про 

майновий стан і доходи (податкова декларація), а саме:  

- особисто або уповноваженою особою;   

- поштою з повідомленням про вручення та описом вкладення, не пізніше ніж за 5 днів до закінчення 

граничного строку подання;  

- засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України «Про електронні 

документи та електронний документообіг» і «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі 

послуги».   

Акцентуємо увагу, що для подання податкової декларації в електронній формі платнику необхідно:  

- мати кваліфікований електронний підпис;  

- авторизуватися за допомогою особистого електронного ключа та розпочати роботу.  

 

Безбар’єрність: ДПС впроваджує принципи доступності та рівного сервісу для всіх платників 

В рамках стратегії створення безбар’єрного простору в Україні за ініціативи першої леді України Олени 

Зеленської.   

Безбар’єрність – це про рівність, повагу до гідності, фізичну, інформаційну та цифрову доступність. Це, 

насамперед, – про дотримання інтересів та потреб кожного.  

Податкова служба прагне, щоб кожен громадянин або підприємець мав можливість отримати необхідні 

послуги швидко, зрозуміло та з повагою до своїх потреб.   

Безбарʼєрність у ДПС:  

- доступ до онлайн-сервісів:  

найпопулярніші ресурси – вебпортал ДПС та вебсайт Кваліфікованого надавача електронних довірчих 

послуг ДПС адаптовані для людей із порушенням зору,   

Контакт-центр ДПС – дає можливість отримати професійні відповіді на запитання з питань оподаткування;  

- доступність приміщень для людей з інвалідністю та маломобільних груп населення:   

при облаштуванні Центрів обслуговування платників першочергова увага приділяється зручності таких осіб 

та забезпеченню їхніх потреб в отриманні послуг;   

- ввічливе та уважне ставлення до кожного відвідувача:  

обслуговування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення здійснюється позачергово. Таких 

відвідувачів супроводжує модератор ЦОП протягом всіх етапів отримання послуг.  

Безбар’єрний підхід – шлях до більшої довіри, прозорості та ефективності у взаємодії між державою та 

платниками податків.  

Із засадами та принципами безбар’єрності можна ознайомитися на вебпорталі ДПС у розділі Безбар’єрність. 

 

Про термін, в який контролюючий орган надсилає (вручає) вимогу про сплату боргу (недоїмки) 

платнику єдиного внеску 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до п. 3 розд. VІ Інструкції про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, затвердженої наказом Міністерства фінансів України 

від 20.04.2015 № 449 із змінами та доповненнями (далі – Інструкція № 449), контролюючі органи 

надсилають (вручають) платникам вимогу про сплату боргу (недоїмки), якщо:  

дані документальних перевірок свідчать про донарахування сум єдиного внеску контролюючими органами;  

платник має на кінець календарного місяця недоїмку зі сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок);  

платник має на кінець календарного місяця борги зі сплати фінансових санкцій.  

https://tax.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/dovidniki-/54005.html
https://tax.gov.ua/
https://ca.tax.gov.ua/
https://ca.tax.gov.ua/
https://tax.gov.ua/diyalnist-/bezbarernist/


У випадку, передбаченому абзацом другим п. 3 розд. VІ Інструкції № 449, вимога про сплату боргу 

(недоїмки) приймається відповідним податковим органом протягом 15 робочих днів з дня, що настає за днем 

вручення платнику акта перевірки, а за наявності заперечень платника єдиного внеску до акта перевірки 

приймається з урахуванням висновку про результати розгляду заперечень до акта перевірки.  

Контролюючий орган надсилає (вручає) вимогу про сплату боргу (недоїмки) платнику єдиного внеску 

протягом трьох робочих днів з дня її винесення.  

У випадках, передбачених абзацами третім та/або четвертим п. 3 розд. VІ Інструкції № 449, вимога про 

сплату боргу (недоїмки) надсилається (вручається):  

платникам, зазначеним у п. 1 ст. 4 Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (зі змінами і доповненнями), 

протягом 20 робочих днів, що настають за календарним місяцем, у якому виникла, зросла або частково 

зменшилась сума недоїмки зі сплати єдиного внеску (заборгованість зі сплати фінансових санкцій).  

При цьому протягом 10 календарних днів із дня одержання вимоги про сплату боргу (недоїмки) платник 

зобов’язаний сплатити зазначені у п. 1 вимоги суми недоїмки, штрафів та пені (п. 5 розд. VІ Інструкції № 

449).  

 

Який документ надається контролюючим органом для підтвердження скасування (відкликання) ППР 

про сплату податку на нерухоме майно? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Підпунктом 266.7.3. п. 266.7 ст. 266 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) визначено, що платники 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (податок), мають право звернутися з письмовою 

заявою до контролюючого органу за своєю податковою адресою для проведення звірки даних щодо: об’єктів 

житлової та/або нежитлової нерухомості, в тому числі їх часток, що перебувають у власності платника 

податку, розміру загальної площі об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості, що перебувають у 

власності платника податку, права на користування пільгою із сплати податку, розміру ставки податку, 

нарахованої суми податку.  

У разі виявлення розбіжностей між даними контролюючих органів та даними, підтвердженими платником 

податку на підставі оригіналів відповідних документів, зокрема, документів на право власності, 

контролюючий орган за податковою адресою платника податку проводить перерахунок суми податку і 

надсилає (вручає) йому нове податкове повідомлення-рішення. Попереднє податкове повідомлення-рішення 

вважається скасованим (відкликаним).  

Також, ст. 1 3акону України вiд 02 лютого 1996 pоку № 393/96-BР «Про звeрнення громадян» (далі – Закон 

№ 393) передбачено, що громадяни України мають право звернутися до органів державної влади, зокрема, iз 

заявою або клопотанням щодо реалізації своїх соціально-економічних та особистих прав i законних 

інтересів.  

Громадянин, який звернувся із заявою чи скаргою до органів державної влади, місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, об’єднань громадян, медіа, посадових осіб, 

має право, зокрема, одержати письмову відповідь про результати розгляду заяви чи скарги (ст. 18 Закону № 

393).  

Органи державної влади і місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації незалежно від 

форм власності, об’єднання громадян, медіа, їх керівники та інші посадові особи в межах своїх повноважень 

зобов’язані, зокрема, письмово повідомляти громадянина про результати перевірки заяви чи скарги і суть 

прийнятого рішення (ст. 19 Закону № 393).  

Отже, у разі виявлення розбіжностей за результатами звірки даних, контролюючий орган проводить 

перерахунок суми податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, і надсилає (вручає) фізичній 

особі – платнику податків нове податкове повідомлення-рішення, попереднє податкове повідомлення-

рішення вважається скасованим (відкликаним).  

У разі звернення платника податку із заявою (клопотанням) до контролюючого органу у відповідності до 

вимог Закону № 393, такому платнику надається письмова відповідь про результати розгляду такої заяви 

(клопотання).  

 

До уваги ФОП – платників єдиного податку четвертої групи, які визначають МПЗ! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до абзацу першого п. 297 прим. 1.1 ст. 297 прим. 1 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) 

платники єдиного податку – власники, орендарі, користувачі на інших умовах (в тому числі на умовах 

емфітевзису) земельних ділянок, віднесених до сільськогосподарських угідь, а також голови сімейних 

фермерських господарств, у тому числі щодо земельних ділянок, що належать членам такого сімейного 

фермерського господарства та використовуються таким сімейним фермерським господарством, зобов’язані 

подавати додаток з розрахунком загального мінімального податкового зобов’язання (МПЗ) у складі 

податкової декларації за податковий (звітний) рік.  

Платники єдиного податку четвертої групи самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 1 січня 

і не пізніше 20 лютого поточного року подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням 



платника податку та місцем розташування земельної ділянки податкову декларацію на поточний рік за 

формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 ПКУ (п.п. 295.9.1 п. 295.9 ст. 299 ПКУ).  

Згідно з п. 45.1 ст. 45 ПКУ податковою адресою платника податків – фізичної особи визнається місце її 

проживання, за яким вона береться на облік як платник податків у контролюючому органі.  

Платник податків – фізична особа може мати одночасно не більше однієї податкової адреси.  

Форма податкової декларації платника єдиного податку четвертої групи затверджена наказом Міністерства 

фінансів України від 19.06.2015 № 578 (зі змінами) (далі – Декларація). Одним із додатків, який подається 

разом з Декларацією, є додаток 3 «Розрахунок загального мінімального податкового зобов’язання за 

податковий (звітний) рік» (далі – Додаток 3).  

У Додатку 3 платник єдиного податку четвертої групи розраховує, зокрема, різницю між сумою загального 

МПЗ та загальною сумою сплачених податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок.  

При позитивному значенні різниці між сумою загального МПЗ та загальною сумою сплачених податків, 

зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок (далі – Позитивне значення) платник єдиного 

податку четвертої групи зобов’язаний збільшити визначену в Декларації за наступний за звітним податковий 

(звітний) рік суму єдиного податку, що підлягає сплаті до бюджету, на суму такого Позитивного значення 

(абзац другий п. 297 прим. 1.7 ст. 297 прим. 1 ПКУ).  

Позитивне значення є частиною зобов’язань з єдиного податку (абзац другий п. 297 прим. 1.8 ст. 297 прим. 1 

ПКУ).  

Показник Позитивного значення, розрахований у рядку 04 графи 3 розд. ІІ Додатка 3, переноситься до рядка 

15.2 графи 6 «Розрахункової частини декларації для фізичних осіб – підприємців» (далі – Розрахункова 

частина) Декларації.  

Поряд з цим:  

у рядку 15.1 графи 6 Розрахункової частини Декларації зазначаються зобов’язання з єдиного податку за 

підсумками звітного (податкового) року, який, відповідно до п.п. 295.9.2 п. 295.9 ст. 295 ПКУ, сплачувався 

платником щоквартально протягом 30 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 

податкового (звітного) кварталу, у таких розмірах: у I кварталі – 10 відс.; у II кварталі – 10 відс.; у III 

кварталі – 50 відс.; у IV кварталі – 30 відсотків;  

у рядку 15 графи 6 Розрахункової частини Декларації шляхом додавання показників рядків 15.1 та 15.2 

графи 6 Розрахункової частини Декларації розраховується загальна сума податкового зобов’язання з 

єдиного податку самостійно нарахована за звітний (податковий) період.  

Відповідно до підпунктів 295.9.1 та 295.9.8 п. 295.9 ст. 295 ПКУ платники єдиного податку четвертої групи:  

самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 

подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням платника податку та місцем 

розташування земельної ділянки Декларацію на поточний рік за формою, встановленою у порядку, 

передбаченому ст. 46 ПКУ;  

перераховують в установлений строк загальну суму коштів на відповідний рахунок місцевого бюджету за 

місцем розташування земельної ділянки.  

Отже, позитивне значення тобто різниці між сумою загального МПЗ та загальною сумою сплачених 

податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок сплачується фізичною особою – 

підприємцем платником єдиного податку четвертої групи не пізніше 20 лютого поточного року на 

відповідний рахунок місцевого бюджету за місцезнаходженням платника податку (податковою адресою).  

При цьому, якщо граничний строк сплати податкового зобов’язання припадає на вихідний або святковий 

день, останнім днем сплати податкового зобов’язання вважається операційний (банківський) день, що настає 

за вихідним або святковим днем (абзац тринадцятий п. 57.1 ст. 57 ПКУ).  

Реквізити рахунків для територіальних громад для сплати податків, зборів та платежів (в т. ч. єдиного 

податку) відкритих Державною казначейською службою України, розміщено на субсайтах відповідного 

територіального органу ДПС або на вебпорталі ДПС за посиланням: Головна/Рахунки для сплати платежів 

(https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/).  

 

Дніпропетровщина: надходження акцизного податку до держбюджету зросли майже на 32 % 

У січні – березні 2026 року платники Дніпропетровщини поповнили загальний фонд державного бюджету 

акцизним податком на понад 173,3 млн гривень. Надходження перевищили показник аналогічного періоду 

минулого року майже на 42,0 млн гривень.   

В. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій Павлютін зазначив: «З 

початку поточного року спостерігається позитивна динаміка надходжень акцизного податку. Внесок до 

загального фонду держбюджету на 31,9 % більше ніж у січні – березні минулого року. Висловлюємо 

вдячність бізнесу за доброчесність і сумлінне виконання фінансових обов’язків».   

Нагадуємо, що розпорядник акцизного складу – це, зокрема, суб’єкт господарювання (СГ) – платник 

акцизного податку, який здійснює виробництво, оброблення (перероблення), змішування, розлив, 

навантаження-розвантаження, зберігання, реалізацію пального на акцизний склад та має документи, що 

підтверджують право власності або користування приміщеннями та/або територією, що відносяться до 

акцизного складу (п.п. 14.1.224 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/


Звертаємо увагу, що СГ який придбав пальне (крім пального у споживчій тарі ємністю до 5 літрів 

(включно)) для власного споживання чи промислової переробки та планує, з метою його зберігання, 

відвантажувати таке пальне на акцизний склад, розпорядником якого є інший СГ, зобов’язаний, не пізніше 

ніж за три робочі дні до початку здійснення такого відвантаження, зареєструватись платником акцизного 

податку як особа, що реалізує пальне.  

Довідково: ПКУ – Податковий кодекс України.  

 

На 1 353 суб’єкти збільшився Перелік платників податків з високим рівнем добровільного 

дотримання податкового законодавства 

До Переліку платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства 

станом на березень 2026 включено 8 991 платник податків.  

Кількість платників, включених до переліку, збільшилась на 1 353 суб’єкти господарювання, або майже на 

18 % порівняно з листопадом 2025 року.  

Така динаміка свідчить про підвищення рівня податкової культури та відповідальності бізнесу. Водночас 

зростання зумовлене також і законодавчими змінами, які пом'якшують окремі вимоги для включення 

платників до переліку.   

До Переліку увійшли:  

8 410 юридичних осіб, у тому числі:  

- 4 720 – юридичних осіб на загальній системі оподаткування;  

- 451 – резидент Дія Сіті;  

- 1 679 – юридичних осіб – платників єдиного податку ІІІ групи;  

- 1 560 – юридичних осіб – платників єдиного податку IV групи;  

581 ФОП, у тому числі:  

- 69 – ФОП на загальній системі оподаткування;  

- 512 – ФОП – платників єдиного податку ІІІ групи.  

За підсумками 2025 року платниками податків, включеними до Переліку, сплачено 272,2 млрд грн податків 

до зведеного бюджету. Це становить 13,3 % від загального обсягу податкових надходжень.  

Усім платникам податків, які включені до переліку, 1 квітня 2026 року направлено відповідні інформаційні 

повідомлення в Електронний кабінет.  

У разі, якщо платник податків бажає відмовитись від оприлюднення своїх даних на вебпорталі ДПС, він 

може подати до ДПС повідомлення про відмову в оприлюдненні даних в електронній формі.  

На вебпорталі ДПС у розділі «Територія високого рівня податкової довіри» оприлюднено середньогалузеві 

показники критеріїв за кожним видом економічної діяльності, розраховані станом на березень 2026 року.  

Для платників податків в Електронному кабінеті у розділі «Критерії добровільного дотримання 

законодавства» розміщено показники відповідності вимогам та критеріям для включення до Переліку 

залежно від системи оподаткування.   

Довідково.  

ДПС 31.03.2026 затверджено Перелік платників податків з високим рівнем добровільного дотримання 

податкового законодавства, який буде оприлюднено 20.04.2026 на вебпорталі ДПС у розділі «Платники з 

переліку».   

 

Випадки, в яких не підлягає включенню до річної податкової декларації про майновий стан і доходи 

дохід фізичної особи від продажу інвестиційного активу 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Платник податку на доходи фізичних осіб обов’язково декларує результати усіх операцій з купівлі та 

продажу інвестиційних активів, здійснених протягом звітного (податкового) року як на території України, 

так і за її межами, за винятком випадків, зазначених в п.п. 170.2.8 п. 170.2 ст. 170 розд. ІV Податкового 

кодексу України (далі – ПКУ).  

Згідно з п.п. 170.2.8 п. 170.2 ст. 170 ПКУ не підлягає оподаткуванню та не включається до загального 

річного оподатковуваного доходу:  

а) дохід, отриманий платником податку протягом звітного податкового року від продажу інвестиційних 

активів, якщо сума такого доходу не перевищує суму, визначену в абзаці першому п.п. 169.4.1 п. 169.4 ст. 

169 ПКУ (сума, що дорівнює розміру місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної особи на 

01 січня звітного податкового року, помноженого на 1,4 та округленого до найближчих 10 грн), що у 2026 

році складає 4660,00 грн на місяць (3328,00 грн х 1,4);  

б) дохід, отриманий платником податку від продажу інвестиційних активів у випадку, визначеному п.п. 

165.1.40 п. 165.1 ст. 165 ПКУ (сума доходу, отриманого платником податку внаслідок відчуження акцій 

(інших корпоративних прав), одержаних ним у власність в процесі приватизації в обмін на приватизаційні 

компенсаційні сертифікати, безпосередньо отримані ним як компенсація суми його внеску до установ 

Ощадного банку СРСР або до установ державного страхування СРСР, або в обмін на приватизаційні 

сертифікати, отримані ним відповідно до закону, а також сума доходу, отриманого таким платником 

податку внаслідок відчуження земельних ділянок сільськогосподарського призначення, земельних часток 

(паїв) за нормами безоплатної передачі, визначеними ст. 121 Земельного кодексу України від 25 жовтня 

https://tpd.tax.gov.ua/registry
https://tpd.tax.gov.ua/registry


2001 року № 2768-III залежно від їх призначення, та майнових паїв, безпосередньо отриманих ним у 

власність у процесі приватизації) та п.п. 165.1.52 п. 165.1 ст. 165 ПКУ (інвестиційний прибуток від операцій 

з борговими зобов’язаннями Національного банку України та з державними цінними паперами, емітованими 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову 

політику та/або реалізує державну бюджетну політику у сфері управління державним боргом та 

гарантованим державою боргом, з урахуванням курсових різниць).  

У випадках, зазначених у підпунктах «а» і «б» п.п. 170.2.8 п. 170.2 ст. 170 ПКУ, платник податку не включає 

до розрахунку загального фінансового результату операцій з інвестиційними активами суму доходів та 

витрат на придбання таких інвестиційних активів.  

 

Місцеві бюджети Дніпропетровщини від платників частини чистого прибутку отримали майже 3,1 

млн гривень 

У січні – березні 2026 року платники спрямували до місцевих бюджетів Дніпропетровщини майже 3,1 млн 

грн частини чистого прибутку.  

Повідомляємо, що фінансова звітність або звіт про фінансовий стан (баланс) та звіт про прибутки та збитки 

та інший сукупний дохід (звіт про фінансові результати), що подаються відповідно до абзаців першого та 

другого п. 46.2 ст. 46 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), є додатком до податкової декларації з 

податку на прибуток підприємств (звіту про використання доходів (прибутків) неприбуткової організації, 

розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку) та її невід’ємною частиною 

(абзац третій п. 46.2 ст. 46 ПКУ).  

У разі, якщо фінансова звітність подана раніше, зареєстрована в центральній базі даних діючих форм 

фінансової звітності за відповідний звітний період (у тому числі подана як додаток до податкової декларації 

з податку на прибуток підприємств та з аудиторським висновком) та показники фінансової звітності не 

змінювалися, то така фінансова звітність до розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на 

державну частку (далі – Розрахунок) не подається.   

Водночас, у Розрахунку необхідно обов’язково проставити відмітки про форми поданої фінансової звітності, 

оскільки під час прийняття Розрахунку здійснюється контроль поданих до Розрахунку додатків-форм 

фінансової звітності відповідно до заповнених відміток.  

 

Порядок обчислення суми податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, для фізичної 

особи  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 266.4.1 п. 266.4 ст. 266 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) база оподаткування об’єкта/об’єктів житлової нерухомості, в 

тому числі їх часток, що перебувають у власності фізичної особи платника податку, зменшується:  

а) для квартири/квартир незалежно від їх кількості – на 60 кв. метрів;  

б) для житлового будинку/будинків незалежно від їх кількості – на 120 кв. метрів;  

в) для різних типів об’єктів житлової нерухомості, в тому числі їх часток (у разі одночасного перебування у 

власності платника податку квартири/квартир та житлового будинку/будинків, у тому числі їх часток), – на 

180 кв. метрів.  

Згідно з п.п. 266.7.1 п. 266.7 ст. 266 ПКУ обчислення суми податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки, з об’єкта/об’єктів житлової нерухомості, які перебувають у власності фізичних осіб, 

здійснюється контролюючим органом за місцем податкової адреси (місцем реєстрації) власника житлової 

нерухомості у такому порядку:  

а) за наявності у власності платника податку одного об’єкта житлової нерухомості, в тому числі його частки, 

податок обчислюється, виходячи з бази оподаткування, зменшеної відповідно до підпунктів «а» або «б» п.п. 

266.4.1 п. 266.4 ст. 266 ПКУ та відповідної ставки податку;  

б) за наявності у власності платника податку більше одного об’єкта житлової нерухомості одного типу, в 

тому числі їх часток, податок обчислюється виходячи із сумарної загальної площі таких об’єктів зменшеної 

відповідно до підпунктів «а» або «б» п.п. 266.4.1 п. 266.4 ст. 266 ПКУ та відповідної ставки податку;  

в) за наявності у власності платника податку об’єктів житлової нерухомості різних видів, у тому числі їх 

часток, податок обчислюється виходячи із сумарної загальної площі таких об’єктів, зменшеної відповідно до 

п.п. «в» п.п. 266.4.1 п. 266.4 ст. 266 ПКУ та відповідної ставки податку;  

г) сума податку, обчислена з урахуванням підпунктів «б» і «в» п.п. 266.7.1 п. 266.7 ст. 266 ПКУ, 

розподіляється контролюючим органом пропорційно до питомої ваги загальної площі кожного з об’єктів 

житлової нерухомості.  

Обчислення суми податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, з об’єкта/об’єктів нежитлової 

нерухомості, які перебувають у власності фізичних осіб, здійснюється контролюючим органом за місцем 

податкової адреси (місцем реєстрації) власника такої нерухомості виходячи із загальної площі кожного з 

об’єктів нежитлової нерухомості та відповідної ставки податку.  

Підпунктом 266.7.1 прим. 1 п. 266.7 ст. 266 ПКУ визначено, що за наявності у власності платника податку 

об’єкта (об’єктів) житлової нерухомості, у тому числі його частки, що перебуває у власності фізичної чи 

юридичної особи – платника податку, загальна площа якого перевищує 300 кв. метрів (для квартири) та/або 

500 кв. метрів (для будинку), сума податку, розрахована відповідно до підпунктів «а» – «г» п.п. 266.7.1 п. 



266.7 ст. 266 ПКУ, збільшується на 25000 грн на рік за кожен такий об’єкт житлової нерухомості (його 

частку).  

Підпунктом 266.7.2 п. 266.7 ст. 266 ПКУ визначено, що податкове/податкові повідомлення-рішення про 

сплату суми/сум податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, обчисленого згідно з п.п. 

266.7.1 п. 266.7 ст. 266 ПКУ, разом з детальним розрахунком суми/сум податку та відповідні платіжні 

реквізити, зокрема, органів місцевого самоврядування за місцезнаходженням кожного з об’єктів житлової 

та/або нежитлової нерухомості, надсилаються платнику податку контролюючим органом у порядку, 

визначеному ст. 42 ПКУ, до 1 липня року, що настає за базовим податковим (звітним) періодом (роком).  

Податкове/податкові повідомлення-рішення про сплату суми/сум податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки, та відповідні платіжні реквізити, визначені в абзаці першому п.п. 266.7.2 п. 266.7 ст. 266 

ПКУ, що надсилаються платнику податку, повинні містити щодо кожного з об’єктів житлової та/або 

нежитлової нерухомості, зокрема, але не виключно, інформацію про адресу місцезнаходження об’єкта 

житлової та/або нежитлової нерухомості, його площу, ставки та надані фізичним особам пільги зі сплати 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.  

Щодо новоствореного (нововведеного) об’єкта житлової та/або нежитлової нерухомості податок 

сплачується фізичною особою – платником починаючи з місяця, в якому виникло право власності на такий 

об’єкт.  

Контролюючі органи за місцем проживання (реєстрації) платників податку в десятиденний строк 

інформують відповідні контролюючі органи за місцезнаходженням об’єктів житлової та/або нежитлової 

нерухомості про надіслані (вручені) платнику податку податкові повідомлення-рішення про сплату податку 

у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну фінансову політику.  

 

Зупинення реєстрації ПН/РК в ЄРПН: яким чином заповнюється таблиця даних платника ПДВ? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Таблиця даних платника податку на додану вартість (далі – Таблиця) – це зведена інформація, що подається 

платником податку на додану вартість (податок, ПДВ) до контролюючого органу, щодо кодів видів 

економічної діяльності платника ПДВ згідно з Класифікатором видів економічної діяльності (КВЕД), кодів 

товарів згідно з УКТЗЕД та/або кодів послуг згідно з Державним класифікатором продукції та послуг, що 

постачаються та/або придбаваються (отримуються) платником ПДВ, ввозяться на митну територію України.  

У Таблиці, що подається у разі зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування (ПН/РК) 

в ЄРПН зазначаються:  

► види економічної діяльності відповідно до КВЕД ДК 009:2010;  

► коди товарів згідно з УКТЗЕД, що постачаються та/або придбаваються (отримуються) платником 

податку, ввозяться на митну територію України;  

► коди послуг згідно з Державним класифікатором продукції та послуг ДК 016:2010 (ДКПП), що 

постачаються та/або придбаваються (отримуються) платником ПДВ, ввозяться на митну територію України.  

Одночасне заповнення граф щодо придбання (отримання) і постачання (виготовлення) в одному рядку 

Таблиці не допускається.  

Коди послуг згідно з ДКПП у Таблиці мають містити від 5 (наприклад: 02.40) до 14 символів.  

Таблиця подається з поясненням, в якому зазначається вид діяльності, з посиланням на податкову та іншу 

звітність платника ПДВ.  

Платник податків має право подати Таблицю без наявності факту зупинення реєстрації ПН/РК в ЄРПН.  

Довідково: Порядок зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі 

податкових накладних, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 

1165 «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку 

коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» (зі змінами).  

 

Юридична особа – платник єдиного податку четвертої групи при виплаті дивідендів фізичній особі 

сплатила ПДФО та військовий збір: чи враховувати ці суми при розрахунку загального МПЗ за 

податковий (звітний) рік? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Абзацами першим, другим і п’ятим п. 297 прим. 1.1 ст. 297 прим. 1 Податкового кодексу України (далі – 

ПКУ) визначено, що платники єдиного податку - власники, орендарі, користувачі на інших умовах (в тому 

числі на умовах емфітевзису) земельних ділянок, віднесених до сільськогосподарських угідь, а також голови 

сімейних фермерських господарств, у тому числі щодо земельних ділянок, що належать членам такого 

сімейного фермерського господарства та використовуються таким сімейним фермерським господарством, 

зобов’язані подавати додаток з розрахунком загального мінімального податкового зобов’язання у складі 

податкової декларації за податковий (звітний) рік.  

У такому додатку, зокрема, зазначається загальна сума сплачених платником єдиного податку податків, 

зборів, платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи, пов’язаних з 

виробництвом та реалізацією власної сільськогосподарської продукції та/або з власністю та/або 

користуванням (орендою, суборендою, емфітевзисом, постійним користуванням) земельними ділянками, 



віднесеними до сільськогосподарських угідь, та визначених відповідно, зокрема, до п. 297 прим. 1.5 ПКУ 

витрат на оренду земельних ділянок (далі у ст. 297 прим. 1 ПКУ – загальна сума сплачених податків, зборів, 

платежів та витрат на оренду земельних ділянок) протягом податкового (звітного) року.  

Форма податкової декларації платника єдиного податку четвертої групи затверджена наказом Міністерства 

фінансів України від 19.06.2015 № 578 зі змінами та доповненнями (далі – Декларація).  

Додаток 3 «Розрахунок загального мінімального податкового зобов’язання за податковий (звітний) рік» є 

невід’ємною частиною Декларації (далі – Додаток 3).  

Нагадуємо що першим роком, за який визначається мінімальне податкове зобов’язання, є 2022 рік (п. 64 

підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ).  

Згідно з абзацами першим, другим п. 297 прим. 1.5 ст. 297 прим. 1 ПКУ для платників єдиного податку 

четвертої групи (зокрема, юридичних осіб, які провадять діяльність виключно в межах фермерського 

господарства, зареєстрованого відповідно до Закону України «Про фермерське господарство») різниця між 

сумою загального мінімального податкового зобов’язання та загальною сумою сплачених податків, зборів, 

платежів та витрат на оренду земельних ділянок обчислюється шляхом віднімання від загального 

мінімального податкового зобов’язання загальної суми сплачених протягом податкового (звітного) року 

податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок.  

До суми сплачених податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок, зокрема, відноситься:  

податок на доходи фізичних осіб та військовий збір з доходів фізичних осіб, які перебувають з платником 

податку у трудових або цивільно-правових відносинах (крім доходів, сплачених за придбання товарів у 

фізичних осіб), з доходів за договорами оренди, суборенди, емфітевзису земельних ділянок 

сільськогосподарського призначення.  

Згідно з частиною першою ст. 21 Кодексу законів про працю України від 10 грудня 1971 року № 322-VIII зі 

змінами та доповненнями (далі – КЗпП) трудовим договором є угода між працівником і роботодавцем 

(роботодавцем – фізичною особою), за якою працівник зобов’язується виконувати роботу, визначену цією 

угодою, а роботодавець (роботодавець – фізична особа) зобов’язується виплачувати працівникові заробітну 

плату і забезпечувати умови праці, необхідні для виконання роботи, передбачені законодавством про працю, 

колективним договором і угодою сторін.  

Особливою формою трудового договору є контракт, в якому строк його дії, права, обов’язки і 

відповідальність сторін (в тому числі матеріальна), умови матеріального забезпечення та організації праці 

працівника, умови розірвання договору, в тому числі дострокового, можуть встановлюватися угодою сторін 

(частина третя ст. 21 КЗпП).  

Дивіденди – ц платіж, що здійснюється юридичною особою, в тому числі емітентом корпоративних прав, 

інвестиційних сертифікатів чи інших цінних паперів, на користь власника таких корпоративних прав, 

інвестиційних сертифікатів та інших цінних паперів, що засвідчують право власності інвестора на частку 

(пай) у майні (активах) емітента, у зв’язку з розподілом частини його прибутку, розрахованого за правилами 

бухгалтерського обліку (абзац перший п.п. 14.1.49 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Для цілей оподаткування до дивідендів прирівнюється також платіж у грошовій чи негрошовій формі, що 

здійснюється юридичною особою на користь її засновника та/або учасника (учасників) у зв’язку з 

розподілом чистого прибутку (його частини) (абзац третій п.п. 14.1.49 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Отже, суми ПДФО та військового збору, сплачені юридичною особою – платником єдиного податку 

четвертої групи при виплаті дивідендів фізичній особі, враховуються при складанні Додатка 3 до Декларації 

за умови перебування такої фізичної особи у трудових відносинах з цією юридичною особою 

(роботодавцем).  

 

Вивезення за межі митної території України у митному режимі експорту окремих видів товарів: дата 

складання податкової накладної  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що п.п. 97.1, 97.2 п. 97 підрозд. 2 розд. ХХ 

Податкового кодексу України передбачено, що платник ПДВ з метою вивезення за межі митної території 

України у митному режимі експорту з метою вивезення за межі митної території України окремих видів 

товарів зобов’язаний за кожним таким товаром скласти окрему податкову накладну та зареєструвати її в 

Єдиному реєстрі податкових накладних до дня подання митної декларації для митного оформлення таких 

товарів.  

Дата складання такої податкової накладної не може бути меншою за дату, визначену в постанові Кабінету 

Міністрів України від 29 жовтня 2024 року № 1261 «Про запровадження режиму експортного забезпечення» 

(01.12.2024).  

 

Понад 43,2 млрд грн податкових платежів та єдиного внеску – фінансова інвестиція у підтримку 

економіки держави від платників Дніпропетровщини 

Протягом першого кварталу 2026 року до бюджетів усіх рівнів і державних цільових фондів від платників 

Дніпропетровщини надійшло понад 43,2 млрд грн податкових платежів і єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок).   

Так, збір до бюджетів усіх рівнів (без урахування єдиного внеску) склав понад 30,8 млрд грн, що на понад 

3,6 млрд грн, або на 13,5 відс. більше ніж у відповідному періоді 2025 року.  



Про це поінформував в. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій 

Павлютін.   

Державний бюджет у січні – березні 2026 року платники регіону поповнили майже на 18,9 млрд гривень. 

Надходження зросли на понад 2,4 млрд грн, або на 14,7 відс., у порівнянні з трьома місяцями минулого року.  

До місцевих бюджетів впродовж січня – березня 2026 року платники Дніпропетровщини спрямували понад 

11,9 млрд гривень. У порівнянні з аналогічним періодом 2025 року це на понад 1,2 млрд грн, або на 11,6 

відс., більше.  

Державні цільові фонди від платників області з початку 2026 року отримали понад 12,4 млрд грн єдиного 

внеску. Порівняно з минулорічними січнем – березнем надходження збільшились майже 2,3 млрд грн, або 

на 22,4 відсотки.  

«Висловлюємо вдячність всім платникам за роботу і сумлінне виконання своїх податкових зобов’язань. 

Сьогодні спільно з бізнесом і громадськістю активно працюємо у напрямку забезпечення позитивної 

динаміки надходжень до бюджетів», – підкреслив керівник податкової служби регіону.  

 

Юридична особа протягом одного календарного місяця придбала та продала легковий автомобіль: чи 

подається декларація з транспортного податку? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що відповідно до п.п. 267.1.1 п. 167.1 ст. 

267 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платниками транспортного податку є фізичні та юридичні 

особи, в тому числі нерезиденти, які мають зареєстровані в Україні згідно з чинним законодавством власні 

легкові автомобілі, що відповідно до п.п. 267.2.1 п. 267.2 ст. 267 ПКУ є об’єктами оподаткування.  

Процедура державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автотранспорту встановлена постановою 

Кабінету Міністрів України від 07 вересня 1998 року № 1388 «Про затвердження Порядку державної 

реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, 

сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, 

мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів».  

У разі переходу права власності на об’єкт оподаткування від одного власника до іншого протягом звітного 

року податок обчислюється попереднім власником за період з 1 січня цього року до початку того місяця, в 

якому він втратив право власності на зазначений об’єкт оподаткування, а новим власником – починаючи з 

місяця, в якому він набув право власності на цей об’єкт (п.п. 267.6.5 п. 267.6 ст. 267 ПКУ).  

Якщо протягом одного календарного місяця відбулася державна реєстрація придбання та зняття з обліку 

(продажу) транспортного засобу однією юридичною особою, то для цієї юридичної особи дата початку 

сплати транспортного податку та дата припинення його обчислення збігаються – початок місяця, у якому 

набуто та втрачено право власності на об’єкт оподаткування.  

Отже, для юридичної особи, яка протягом одного календарного місяця придбала у власність легковий 

автомобіль та продала його, обов’язок подання податкової декларації з транспортного податку та, 

відповідно, сплати податку не виникає.  

 

Чи сплачують авансовий платіж з військового збору ФОПи на загальній системі оподаткування? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 164.1.3 п. 164.1 ст. 164 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) загальний річний оподатковуваний дохід дорівнює сумі 

загальних місячних оподатковуваних доходів, іноземних доходів, отриманих протягом такого звітного 

податкового року, доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем (ФОП) від провадження 

господарської діяльності згідно зі ст. 177 ПКУ, та доходів, отриманих фізичною особою, яка провадить 

незалежну професійну діяльність згідно зі ст. 178 ПКУ.  

Порядок оподаткування доходів, отриманих ФОПом від провадження господарської діяльності, крім осіб, 

що обрали спрощену систему оподаткування, визначено ст. 177 ПКУ.  

Відповідно до положень п. 177.5 ст. 177 ПКУ ФОПи подають до контролюючого органу податкову 

декларацію за місцем своєї податкової адреси за результатами календарного року у строки, встановлені ПКУ 

для річного звітного податкового періоду, в якій також зазначаються авансові платежі з податку на доходи.  

Авансові платежі з податку на доходи фізичних осіб розраховуються платником податку самостійно згідно з 

фактичними даними, обліку доходів і витрат, що ведеться згідно з п. 177.10 ст. 177 ПКУ, кожного 

календарного кварталу та сплачуються до бюджету до 20 числа місяця, наступного за кожним календарним 

кварталом (до 20 квітня, до 20 липня і до 20 жовтня). Авансовий платіж за четвертий календарний квартал 

не розраховується та не сплачується.  

Якщо результатом розрахунку авансового платежу за відповідний календарний квартал є від’ємне значення, 

то авансовий платіж за такий період не сплачується.  

Враховуючи те, що сплата військового збору здійснюється у порядку, визначеному розділом IV ПКУ, який 

включає порядок оподаткування доходів ФОПів від провадження господарської діяльності, крім осіб, що 

обрали спрощену систему оподаткування, встановлений ст. 177 ПКУ, то ФОП також сплачує авансовий 

платіж з військового збору у порядку та у строки, визначені для сплати авансових платежів з податку на 

доходи фізичних осіб.  

 



Погашення заборгованості по єдиному внеску та нарахованої пені: який код виду сплати зазначається 

при заповненні реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що у випадках сплати заборгованості з 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) та 

нарахованої суми пені платником у реквізиті «Призначення платежу» платіжної інструкції заповнюється код 

виду сплати «140» – «Сплата коштів у рахунок погашення податкового боргу/заборгованості з єдиного 

внеску/грошових зобов’язань».  

Актуальні реквізити рахунків для сплати єдиного внеску розміщені на головній сторінці вебпорталу ДПС за 

посиланням: https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv.  

 

Податок на прибуток підприємств: особливості оподаткування діяльності з роздрібної торгівлі 

пальним (АЗС)  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до п. 137.12 ст. 137 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платники податку на прибуток 

підприємств (податок), які здійснюють роздрібну торгівлю пальним, зобов’язані сплачувати авансові внески 

з податку на прибуток підприємств за кожне місце роздрібної торгівлі пальним, інформація щодо якого 

внесена до Єдиного реєстру ліцензіатів та місць обігу пального станом на перше число поточного місяця. 

Авансові внески та податок на прибуток підприємств, що підлягає сплаті до бюджету платниками податку, 

які здійснюють роздрібну торгівлю пальним, визначаються у порядку, передбаченому п. 141.14 ст. 141 ПКУ.  

Так, відповідно до п.п. 141.14.1 п. 141.14 ст. 141 ПКУ платники податку, які здійснюють роздрібну торгівлю 

пальним, сплачують щомісяця не пізніше двадцятого числа поточного місяця авансовий внесок з податку на 

прибуток підприємств за кожне місце роздрібної торгівлі пальним, інформація щодо якого внесена до 

Єдиного реєстру ліцензіатів та місць обігу пального станом на перше число поточного місяця, у розмірі, 

визначеному п.п. 141.14.2 п. 141.14 ст. 141 ПКУ.  

Терміни «роздрібна торгівля пальним», «місце роздрібної торгівлі пальним» вживаються у значеннях, 

наведених у Законі України від 18 червня 2024 року № 3817-ІХ «Про державне регулювання виробництва і 

обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, 

тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального».  

Підпунктом 141.14.2 п. 141.14 ст. 141 ПКУ визначено, що авансовий внесок з податку на прибуток 

підприємств сплачується за кожне місце роздрібної торгівлі пальним, інформація щодо якого внесена до 

Єдиного реєстру ліцензіатів та місць обігу пального станом на перше число поточного місяця:  

а) у розмірі 60 тис. грн. за кожне місце, крім випадків, передбачених підпунктами «б» і «в» п.п. 141.14.2 п. 

141.14 ст. 141 ПКУ;  

б) для місця роздрібної торгівлі пальним, на якому здійснюється реалізація виключно скрапленого газу, – у 

розмірі 30 тис. грн. за кожне місце;  

в) для місця роздрібної торгівлі пальним, на якому здійснюється реалізація кількох видів пального і при 

цьому частка реалізації скрапленого газу в літрах, приведених до температури 15°C у загальному обсязі 

реалізованого протягом попереднього місяця пального, становить 50 і більше відсотків, – у розмірі 45 тис. 

грн. за кожне місце.  

Згідно з п.п. 141.14.3 п. 141.14 ст. 141 ПКУ авансові внески з податку на прибуток підприємств, сплачені 

відповідно до п. 141.4 ст. 141 ПКУ, є невід’ємною частиною податку на прибуток.  

Сплачена протягом звітного (податкового) періоду сума авансових внесків з податку на прибуток 

підприємств зменшує податкові зобов’язання з податку на прибуток підприємств, розраховані за 

результатами такого звітного (податкового) періоду за базовою (основною) ставкою, визначеною ст. 136 

ПКУ, у сумі, що не перевищує суму нарахованого податкового зобов’язання за такий податковий (звітний) 

період.  

У разі якщо сума авансового внеску, попередньо сплаченого протягом звітного (податкового) року, 

перевищує суму нарахованого податкового зобов’язання за такий податковий (звітний) рік, сума такого 

перевищення не переноситься у зменшення податкових зобов’язань наступних податкових (звітних) 

періодів.  

Сума сплачених авансових внесків з податку на прибуток не підлягає поверненню платнику податку як 

надміру та/або помилково сплачені податкові зобов’язання, не може бути зарахована в рахунок інших 

податків і зборів (обов’язкових платежів) та на неї не поширюється дія положення ст. 43 ПКУ.  

Відповідно до п.п. 141.14.4 п. 141.14 ст. 141 ПКУ грошове зобов’язання у вигляді авансового внеску з 

податку на прибуток підприємств вважається узгодженим у момент виникнення такого зобов’язання, який 

визначається за календарною датою, встановленою п.п. 141.14.1 п. 141.4 ст. 141 ПКУ для граничного строку 

сплати авансового внеску з податку на прибуток підприємств до відповідного бюджету.  

У разі якщо платник податку не сплачує узгоджену суму авансового внеску з податку на прибуток 

підприємств протягом строку, визначеного п.п. 141.14.1 п. 141.14 ст. 141 ПКУ, такий платник податків 

притягається до відповідальності у вигляді штрафу в розмірах, визначених ст. 124 ПКУ.  

Для цілей застосування п. 141.14 ст. 141 ПКУ скрапленим газом слід вважати пропан або суміш пропану з 

бутаном, скраплений газ природний, інші гази, за кодами згідно з УКТ ЗЕД 2711 11 00 00, 2711 12 11 00, 

2711 12 19 00, 2711 12 91 00, 2711 12 93 00, 2711 12 94 00, 2711 12 97 00, 2711 13 10 00, 2711 13 30 00, 2711 

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv


13 91 00, 2711 13 97 00, 2711 14 00 00, 2711 19 00 00 та/або обліковуються в системі електронного 

адміністрування реалізації пального та спирту етилового за умовним кодом 2711 у літрах, приведених до 

температури 15°С (п.п. 141.14.5 п. 141.14 ст. 141 ПКУ).  

Крім того, п. 71 підрозд. 4 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ встановлено, що положення, зокрема, п. 

141.14 ст. 141 ПКУ застосовуються з першого числа місяця, в якому набрав чинності Закон № 4015.  

Як виняток з положень п. 141.14 ст. 141 ПКУ, за місяць, в якому набрав чинності Закон № 4015, сплата 

авансового внеску з податку на прибуток підприємств, обрахованого відповідно до положень п. 141.14 ст. 

141 ПКУ, для платників податку, які здійснюють роздрібну торгівлю пальним, здійснюється протягом 20 

календарних днів з дати набрання чинності Законом № 4015. Таке грошове зобов’язання у вигляді 

авансового внеску з податку на прибуток підприємств вважається узгодженим у момент виникнення такого 

зобов’язання, який визначається за календарною датою, встановленою цим абзацом для граничного строку 

сплати авансового внеску.  

 

Податківці під час «гарячої лінії» відповідали на актуальні питання податкового законодавства 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС 

у Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

В Криворізькій ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено сеанс 

телефонного зв’язку «гаряча лінія» з актуальних питань податкового законодавства. 

Питання були стосовно строків подання податкової декларації про майновий стан і доходи за 2025 

рік, реквізити для сплати податків, отримання адміністративних послуг в ЦОП. 

Також, запитували про роботу Офісу податкових консультантів, Національну стратегії доходів до 

2030 року та систему управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками), оформлення трудових 

відносин з найманими працівниками та інше. 

На всі поставлені питання в ході сеансу «гарячої лінії» були надані роз’яснення в межах чинного 

законодавства. 

 

Коментар щодо податкового супровіду ветеранського підприємництва 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС 

у Дніпропетровській області (територія обслуговування – Криворізький район) інформує. 

Начальник Криворізької ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Ганна 

Познякова надала коментар представникам газети «Пульс» щодо податкового супровіду ветеранського 

підприємництва. 

Державна податкова служба за підтримки Міністерства у справах ветеранів України запустила 

новий сервіс – податковий супровід ветеранського підприємництва. Послугу для захисників та захисниць 

презентували нещодавно в Києві в Офісі податкових консультантів. 

За даними Мінветеранів в Україні 1,8 млн ветеранів. Підтримка ветеранського бізнесу для держави 

– надважливе завдання. Тому, сервіси ДПС повинні бути зручними та адаптованими. 

Податковий супровід ветеранського підприємництва це фактично персональна підтримка ветеранів 

на всіх етапах ведення бізнесу. Вже найближчим часом вона буде доступною в усіх Офісах в 20 регіонах. 

Супровід буде системний: 

допомога у виборі системи оподаткування ще на старті; 

супровід при отриманні грантів; 

пояснення кожного кроку — без складної мови і бюрократії; 

підтримка вже в процесі роботи бізнесу, а не тільки на етапі відкриття. 

Для захисників та захисниць удосконалюються елементи пріоритетного обслуговування: запис без 

черг; окрема лінія в контакт-центрі; окремий блок у чат-боті; першочергове обслуговування офлайн. 

 

Робоча група з питань функціонування об’єктів бізнесу Тернівського району 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС 

у Дніпропетровській області (територія обслуговування – Криворізький регіон) інформує. 

У виконкомі Тернівської районної у місті ради відбулося засідання робочої групи з питань 

функціонування об’єктів бізнесу району. 

Під час заходу обговорили актуальні питання забезпечення належних умов ведення 

підприємницької діяльності, дотримання вимог чинного законодавства, а також взаємодію органів влади з 

суб’єктами господарювання. 

За підсумками засідання визначено подальші кроки, спрямовані на підвищення ефективності роботи 

об’єктів бізнесу та зміцнення співпраці між усіма зацікавленими сторонами. 

 


